

СПОРТ

На равных с лидерами

Баскетболисты команды "Олимп-ОрелГТУ" провели заключительные матчи первого круга первенства России среди мужских коллективов первой лиги. Соперниками наших студентов были коллеги из Тамбовского технического университета.

Наши гости имели перед этими поединками лучшие показатели в зоне "Черноземье" — десять побед и только два поражения. Однако в субботнем матче лидерами были хозяева, добившиеся трудной, но очень важной победы — 84:74.

И в воскресной игре орловцы выглядели поначалу достаточно уверенно и после первой половины выигрывали — 45:44. Но в третьей четверти сказался класс команды гостей, да и поддержку в лице сорока своих болельщиков они получили изрядную. В итоге студенты ГТУ уверенно победили — 100:78.

Тем не менее победа над лидерами позволила нашей команде поверить в свои силы и закрепиться в середине турнирной таблицы.

Р. ПЕТРОВ.

Сенсации не состоялось

Матчами плей-офф завершился чемпионат области по корфболу. Четыре лучшие по итогам кругового турнира команды распределили итоговые места в спортивном зале ОрелГТУ.

В поединке за третье место корфболисты СДЮШОР № 10 в упорной вязкой игре сумели победить оппонентов из "Таммы" — 11:7.

Но с наибольшим интересом ожидался, конечно же, матч первого и второго составов команды "ОрелГТУ-ШВСМ". Мало кто сомневался, что преимущество будет на стороне первого состава, ведь там собраны все сильнейшие — победители недавнего студенческого первенства мира, финалисты европейского чемпионата и Лиги чемпионов. Во втором играют куда менее опытные юноши и девушки 1987 года рождения.

Однако у молодых было свое мнение. На предварительном этапе они заставили изрядно потрудиться старших одноклубников, которые сумели выиграть всего два мяча — 18:16. И в финальном поединке дебют был за вторым составом. Они повели — 2:0, затем — 3:1. И хотя первая команда сумела не только сократить отставание, но и повести в счете, первая половина осталась все же за молодежью — 13:11.

Сенсации, увы, не состоялось. Во втором тайме сильнейшие заметно прибавили и довели дело до логического завершения — 22:19.

Игры чемпионата стали одним из завершающих этапов подготовки орловских корфболистов, которым в начале января предстоит дебют в финальном турнире европейской Лиги чемпионов.

Андрей ТЮХОВ.

Что ни говори, а борьба — самый естественный вид единоборств. Она придумана матушкой-природой. Борются даже медведжата.

И кто из нас в детстве не боролся! Мирной схваткой один на один проверяются твои сила и ловкость. Взрослые выбирают двух примерно равных по весу и росточку мальчишек и вгоняют в азарт:

— Ну, кто кого положит на лопатки?

У спортивной борьбы сейчас два отдельных вида: классическая борьба и вольная. Первая зовётся ещё греко-римской, поскольку именно антики, реальные и мифические, кидали друг дружку оземь, со вселенским грохотом, под гимны и хоралы.

Захват в ней позволен только выше торта — скучное, между прочим, зрелище. Если кто на Олимпиаде видел — топчусь два бычара, лениво толкаются за круг, плечо сопернику пытаются заплести, будто мешок с картошкой завязать, соперник отнекивается — вот и всё.

Совсем иное — борьба вольная. Моторика, броски-выверты, подсечки-падежня. Это как раз из нашего детства.

— Но у вас борьба — лишь одно из десятков развлечений, а у нас в Дагестане это национальная струнка, главный спорт. Оттого мы и дали стране столько чемпионов-борцов.

Эдик Исмаилов — кандидат в мастера спорта России по вольной борьбе. Со второго школьного класса занимался с тренером, Джабраилом Исмаиловичем, которого с почтением вспоминает до сих пор. Под его руководством брал призовые места на республиканских состязаниях, на зональных российских, тогда же стал кандидатом.

Но привела судьба на Орловщину. Уж пятый год он в Покровском районе вместе с семьёй. Живёт в Липовце, это не так далеко от райцентра. Работает педагогом дополнительного образования в Перекоженской средней школе. Ну, то есть, ведёт секцию вольной борьбы.

Мы встретились прямо на занятиях в спортзале. Ребята сидели кружком на матах, а Эдик Фейзуллаевич говорил им:

Тяга невольная к вольной борьбе



Фото Андрея САСИНА.

— Сейчас на "мостик" — и шею, шею тянуть... Все по очереди делали "мостик" — и три девочки тоже. — Девчонкам это зачем? Женской вольной борьбы в олимпийской программе вроде пока нет.

Исмаилов объяснил просто: — И не из всякого мальчика профессиональный борец выйдет. Зато эти занятия им сгодятся в жизни. Вот и девочкам тоже. Логично. Общеукрепляющие упражнения не только шею крепят — всему телу силу дают.

А что касается перспектив, так вот только что, на областном детском чемпионате во Мценске, пятнадцатилетний школьник из Липовца Олег Самойлов призёром стал — именно в вольной борьбе.

Районные физкультурные начальники не могли пройти мимо такого наставника, как Эдик Исмаилов. Предложили ему вести секцию борьбы и в Покровском военно-патриотическом клубе "Десантник".

Юрий ОНОПРИЕНКО. Покровский район.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ТАЙНЫ МЕЗОЛИТА — В ПОДМОСКОВЬЕ В поселке Болшево, что недалеко от подмосковного Королева, найдены кремневые предметы, относящиеся к эпохе мезолита.



Сотрудники историко-краеведческого музея Королева обнаружили хорошо обработанный кремневый нож и два скребка для обработки шкур изнутри. Также были найдены фрагменты сосуда с текстовым орнаментом, относящиеся к дяковской культуре (2-я половина I тысячелетия до н.э.).

По мнению учёных, находки доказывают, что несколько тысяч лет назад на территории современного Королева находилось одно из древнейших поселений людей.

ОЗОНОВАЯ ДЫРА

Новое исследование, проведённое международной группой учёных, указывает на то, что защитный слой озона восстановится на Южном полюсе не ранее 2065 года, что на 10 лет дольше, чем предполагалось ранее.



В результате исследования были собраны образцы атмосферных газов над США и Канадой и оценен процент содержания в них хлора и брома. Объемы выброса галогенуглеродов в атмосферу, резко сократившись в течение первых лет действия Монреальского протокола 1987 года, сейчас вновь увеличились в несколько раз.

В этом году озоновая дыра над Антарктикой выросла до 26 миллионов квадратных километров.

По сообщениям информантов.



Еще можно успеть взглянуть на выставку орловского художника Дениса Косенкова в литературном музее Тургенева. Экспозиция уникальна. Здесь представлены фотографии и линогравюры, публикации о созвездиях и кометах и удивительная коллекция жуков и бабочек — всё, чем так увлечен Косенков.

В каждой его работе легко читаются слова: мир прекрасен. И с этим нельзя не согласиться. Ведь вся красота Вселенной в сверкающей капле росы, в хрупком мотыльке, в маковках церквей иль в хороводе звезд. Важно только уметь увидеть ее. Но художни-

ВЫСТАВКИ

Небо. Звёзды. Купола



ку подвластно большее. Его взгляд — чистый, незащоренный, какой бывает лишь у ребенка, — цепко выхватывает трогательные сказочные зарисовки.

Не случайно в книге отзывов можно прочесть: "Выставка волнует тем, что заставляет путешествовать в мир собственного детства и отодвинуть в сторону реальный быт, однообразие жизни".

Ольга ЧАНОВА.



ДЕЖУРНЫЙ РЕПОРТЕР

Будут деньги — будет и крыша



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

В редакцию "Орловской правды" обратился Ю.А. Смирнов, проживающий в доме № 36 по ул. Лескова в г. Орле. Он рассказал, что в середине апреля над всеми подъездами этого дома сняли старые козырьки, а вот новые повесить забыли.

На стене дома остались яркие следы демонтажа, а никому не нужные бетонные плиты брошены рядом. Ю.А. Смирнов не раз обращался в местное ЖЭУ № 8, но никакого конкретного ответа по поводу установки новых козырьков не получил.

Обратились в ЖЭУ и мы. Нам ответили, что за это отвечает МУП ЖРЭУ № 1. Главный инженер этого МУП Ю.В. Серебрянников пояснил, что по заданию руководства вышестоящей организации — МУП ЖРЭП (заказчик) — в Советском районе в этом году было снято 92 аварийных козырька. Заказчик выделил деньги на установку лишь 30 козырьков. На

остальные 62 пока нет средств, и неизвестно, когда они будут. Беда в том, что ледяная корка покрывает ступени лестниц у подъездов регулярно. И опасность травматизма для жильцов реальна. Реально и отсушить деньги у коммунальчиков за ущерб здоровью в случае падения на скользких ступенях.

Возможно, ситуацию с установкой козырьков прояснит генеральный директор МУП ЖРЭП (заказчик) А.А. Левин. Его ответ на запрос редакции будет опубликован на страницах нашей газеты.

Сергей ГОГОВ.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Два трупа в гараже...

Пожары. 9 декабря в больницу скорой помощи им. Семашко с ожогами различной степени тяжести был доставлен мужчина, проживающий в Орле на ул. Черепичной. Позже он скончался. Причиной пожара в его доме стала непотушенная сигарета. Также трагедией закончился пожар 10 декабря в деревне Лобки Шаблыкинского района. Сгорел частный жилой дом. Хозяин погиб. 11 декабря в области было зарегистрировано еще три пожара — в Новосильском, Шаблыкинском, Свердловском районах. Нанесен ущерб частным строениям. И в этот день от огня погиб один человек. А ранним утром 12 декабря пожар вспыхнул в частном доме на ул. Скulptурной в Орле. Соседям удалось потушить его своими силами еще до приезда пожарных. Однако и здесь без жертв не обошлось — хозяин дома погиб.

Происшествия. 11 декабря сотрудникам МЧС дважды пришлось вскрывать двери квартир. В первом случае пожилой женщине стало плохо, она не смогла открыть дверь бригаде скорой помощи. Во втором — в квартире на ул. Паровой оказалась закрыт 11-месячный ребенок. В одном из гаражных кооперативов Заводского района были обнаружены два трупа. Молодого человека и девушку нашли в салоне автомашины, стоявшей в закрытом гараже. Причина смерти — отравление угарным газом.

Преступления. 9 декабря в больницу имени Семашко был доставлен житель Покровского района с диагнозом "травматическая ампутация глазного яблока". Травму мужчине нанесла его жена в ходе ссоры. В тот же день в Орловском районе с линии электропередач было украдено 800 метров электропровода. Подозреваемые устанавливаются, решается вопрос о возбуждении уголовного дела. А в Советском районе Орла был задержан безработный молодой человек. У него изъято 0,7 грамма героина и более 20 граммов марихуаны. 11 декабря в Колпнянском районе милиция задержала школьника, который пытался распротасить на рынке за покупку фальшивой купюрой, достоинством 50 рублей. При обыске в доме, где проживал несовершеннолетний, были обнаружены еще шесть таких же купюр и техника для их изготовления — компьютер, принтер, сканер. Ведется следствие. Утром 12 декабря трое неизвестных в масках ворвались в салон игровых автоматов, расположенный в районе Выгонки в Орле. Угрожая оружием охраннику и администратору, грабители завладели выручкой в размере 4000 рублей, а также прихватили мобильные телефоны, отнятые у сотрудников салона. Личности нападавших устанавливаются.

Информация предоставлена пресс-службами ГУ МЧС и УВД Орловской области.

Служба «Дежурный репортер» (тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели! Нас интересуют все события, которые происходят в области.

Звоните! Вас обязательно услышат.

АНОНС

Два оркестра на сцене театра

19 декабря в Орловском государственном академическом театре им. И.С. Тургенева состоится концерт губернаторского симфонического оркестра и муниципального оркестра русских народных инструментов.

Симфонический оркестр под управлением дирижера, заслуженного артиста РФ Михаила Репки исполнит сюиту из балета П. Чайковского "Лебединое озеро". В программе оркестра народных инструментов классическая увертюра, произведение современных компози-

торов. Дирижёр — заслуженный деятель искусств РФ Виктор Сухорослов.

Начало концерта в 18.30. Ведущая — лектор-музыковед Ольга Гарбар.

Билеты продаются в кассе филармонии.

О. ПАШИНА.

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Редактор номера Виктор ЧАРПО. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНАКОВ.

Адрес редакции: 302000, ГП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделы: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономика — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@tekom.ru www.opr.orl.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Диалог встреч», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», «Новости спорта», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.